

太原能源低碳发展论坛山西·外国驻华使节圆桌会议召开

蓝佛安出席并致辞 吴红波致辞
20个国家驻华使节和国际组织驻华代表出席

本报讯 (山西日报记者 陈俊琦)9月5日下午,2023年太原能源低碳发展论坛山西·外国驻华使节圆桌会议在太原召开。省委书记蓝佛安出席并致辞。中国政府欧洲事务特别代表吴红波致辞。20个国家驻华使节和国际组织驻华代表出席并作交流发言。省领导李凤岐、汤志平出席,吴伟主持。

蓝佛安代表省委、省政府对各位外宾出席太原能源低碳发展论坛表示欢迎,对大家积极推动各国与中国及山西的友好交往表示感谢。他说,在习近平主席的亲切关怀下,在世界各国及有关国际组织的广泛参与和积极支持下,太原能源低碳发展论坛已逐步成为具有全球影响力的能源领域高端交流对话平台。今天,我们大家齐聚山西,共同探讨能源革命和应对气候变化国际合作,更加凸显了太原能源低碳发展论坛国家级、国际性、专业化的特点,必将进一步助力国际能源绿色低碳发展的交流与合作。真诚期盼各位嘉宾围绕我们共

同关心的能源、环境、气候等话题开展交流探讨、深化务实合作,共享能源革命新机遇,共谱可持续发展新篇章。

随后,蓝佛安以华夏文明摇篮、国家重要综合能源基地、国家资源型经济转型综改试验区、夏养康养胜地“四张名片”对山西省情进行了介绍。他说,习近平主席始终心系山西发展,多次莅临山西考察调研,为我省加快推动高质量发展提供了根本遵循。当前,山西正沿着习近平主席指引的方向,加快推动转型发展,持续深化能源革命,不断扩大对外开放,用非常之力,下恒久之功,奋力推动高质量发展和现代化建设。热忱欢迎各位嘉宾在山西这片古老神奇的土地上多走走、多看看,领略黄河、长城的雄伟壮美,品悟中华历史文化的悠久灿烂,感受山西高质量发展的时代脉动,不断开拓合作新领域、提高合作新水平。

吴红波在致辞时说,山西历史悠久、文化灿烂,是华夏文明的重要发祥地,在中华民族交往交流交融史上具有重要地位。山

西还是著名的革命老区,具有光荣的革命传统,铸就了伟大的太行精神、吕梁精神,引领着三晋儿女在新时代奋勇前行。近年来,山西勇担建设国家资源型经济转型综改试验区和深化能源革命综合改革试点等重大使命,加快构建清洁低碳安全高效的现代能源体系,为保障国家能源安全、探索绿色低碳发展路径作出了积极贡献。希望通过太原能源低碳发展论坛这个平台,更好推动能源领域的国际交流合作,共同携手创造美好未来。

各位驻华使节和代表高度评价山西转型发展取得的显著成就和展现的良好态势,对中国及山西为推动可持续发展、保护地球家园作出的贡献表示钦佩,分享了各自在能源绿色低碳发展方面的理念经验。大家一致表示,希望借助太原能源低碳发展论坛这一重要平台,进一步凝聚各国应对气候变化的思想共识,深化全球在能源绿色低碳发展方面的务实合作,为共同建设人类美丽家园作出积极贡献。

会前,蓝佛安与驻华使节、驻华代表亲切握手、互致问候,并在会后集体合影。阿尔巴尼亚驻华大使塞利姆·贝洛尔塔亚、南非驻华大使谢胜文、塞舌尔驻华大使安妮·拉福蒂纳、科摩罗驻华大使毛拉纳、尼泊尔驻华大使比什努·施雷斯塔、佛得角驻华大使阿林多·多罗萨里奥、几内亚驻华大使阿米娜塔·科伊塔、乍得驻华大使阿拉·马耶、哈里纳·尼加拉瓜驻华大使迈克尔·坎贝尔、突尼斯驻华大使阿迪勒·阿拉比、洪都拉斯驻华使馆临时代办步罗德·厄瓜多尔驻华使馆临时代办克里斯蒂安·曼切诺、德国驻华使馆临时代办葛若海、联合国世界粮食计划署中国办公室代表屈四喜、加纳驻华使馆公使奥乌苏·阿菲耶、哥伦比亚驻华使馆公使衔参赞何塞·迪亚兹、古巴驻华使馆公使衔参赞马里奥·阿尔苏加赖、刚果民主共和国驻华使馆参赞吕克奇、几内亚比绍驻华使馆一等参赞哈姆扎·恩巴洛、莫桑比克驻华使馆参赞若金·尼度等出席。

省委常委会召开会议

坚决拥护党中央对商黎光进行审查调查的决定

省委书记蓝佛安主持会议

本报讯 9月5日,省委常委会召开会议,通报商黎光涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。省委书记蓝佛安主持会议。

会议指出,党中央对商黎光涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查,再次彰显了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党的坚强决心,充分体现了党中央始终保持解决大党独有难题的清醒和坚定,充分体现了我们党对腐败问题零容忍、将自我革命进行到底的顽强意志。省委坚决拥护党中央决定,坚决拥护中央纪委国

家监委决定。全省广大党员干部要切实把思想和行动统一到党中央决定上来,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

会议强调,商黎光作为党的高级干部涉嫌严重违纪违法,性质恶劣、影响极坏,辜负了党中央和全省人民的信任,损害了党的形象和山西事业。这警示我们,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。越是在转型发展提质提速的关键时期,越是改革发展稳定任务艰巨繁

重,越需要全面从严治党引领保障。全省广大党员干部特别是领导干部要以商黎光严重违纪违法为反面教材,从中深刻汲取教训,切实做到镜鉴常照、警钟长鸣。要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严格遵守党章各项规定,严守党的政治纪律和政治规矩,以党的旗帜为旗帜、以党的方向为导向、以党的意志为意志,与党中央同心同德,把对党绝对忠诚落实到贯彻党中央决策部署的实际行动上,体现到推动山西高

质量发展和现代化建设的工作成效上。要牢记习近平总书记“代价不能白付,教训必须汲取”的谆谆教诲,永不懈怠、永不停步,坚定扛牢主体责任,严于律己、严负其责、严管所辖,以政治建设为统领,全面加强党的各项建设,扎实做好党风廉政建设和反腐败斗争各项工作,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决查处惩治腐败问题,坚决铲除腐败和不正之风滋生的土壤,全面建设清廉山西,持续构建风清气正的政治生态,为进一步加快转型发展、奋进“两个基本实现”目标提供坚强保障。

蓝佛安会见基里巴斯副总统特韦亚·托阿图

本报讯 (山西日报记者 杨文)9月5日上午,省委书记蓝佛安在太原会见了来晋参加2023年太原能源低碳发展论坛的基里巴斯副总统特韦亚·托阿图和夫人布鲁斯塔·托阿图,就密切双方交流、加强务实合作进行会谈。省领导李凤岐、吴伟出席会见活动。

蓝佛安代表省委、省政府对特韦亚·托阿图一行出席太原能源低碳发展论坛表示欢迎,表达了对基里巴斯人民的诚挚问候

和良好祝愿,介绍了山西历史人文和经济社会发展情况。他说,山西作为国家重要的综合能源基地,承载着为全国能源革命探路的光荣使命。我们在习近平生态文明思想的指引下,深入贯彻能源安全新战略,坚持清洁高效绿色低碳方向,大力推进能源领域“五大基地”建设,加快能源“五个一体化”融合发展步伐,推动能源革命及现代能源体系建设不断取得新成效,积极助力世界能源安全和应对气候变化。能源是

关乎世界经济发展和民众生活的重要议题,希望通过太原能源低碳发展论坛这个平台,大家能够深入了解和广泛讨论能源革命的新潮流、新主张、新实践,进一步加强能源领域的国际交流合作。同时,也希望以特韦亚·托阿图副总统来晋出席论坛为新起点,全面深化山西与基里巴斯在经贸、投资、旅游、教育、卫生、气候变化等领域交流合作,为中国与太平洋岛国互利合作贡献力量。

蓝佛安会见冰岛驻华大使易卜雷

本报讯 (山西日报记者 陈俊琦)9月5日下午,省委书记蓝佛安在太原会见了来晋参加2023年太原能源低碳发展论坛的冰岛驻华大使易卜雷一行,就深化能源领域合作进行会谈。省领导李凤岐参加会见。

蓝佛安代表省委、省政府对易卜雷一行出席太原能源低碳发展论坛表示欢迎,预祝冰岛以主宾国身份参加论坛系列活动取得圆满成功。他说,太原能源低碳发展论坛已

成功举办六届,得到全球各界的广泛关注和积极参与,充分体现了国际社会对中国以自身努力为全球绿色低碳发展作出重要贡献的高度认可。当前,山西正深入贯彻习近平主席提出的“四个革命、一个合作”能源安全新战略,坚决扛起能源革命综合改革试点重大使命,加快建设能源领域“五大基地”,持续推进煤炭清洁高效绿色低碳发展,大力推进建设新型能源体系,努力为保障能源安全和促进绿色转型作

出新的贡献。中国和冰岛虽然相距万里,但两国人民之间的传统友谊源远流长。今年是中冰自贸协定签署10周年,我们愿同冰岛一道,以两国领导人重要共识为指引,以此次论坛为契机,不断深化能源绿色低碳发展技术合作,持续拓展经贸、文旅、会展等方面交流往来,持续推动各领域合作取得更多成果,为发扬中冰传统友好、促进双方互利共赢作出积极贡献。

易卜雷感谢山西的盛情邀请,表示非

常荣幸作为主宾国参加太原能源低碳发展论坛,高度赞赏中国以及山西在推进能源绿色低碳发展、应对气候变化方面所作的努力和取得的成效。他说,中冰两国产业发展合作前景广阔,近年来双边经贸发展取得了丰硕成果。中国在国际能源格局中的地位举足轻重,山西推动资源型经济转型的实践经验具有示范意义。我们十分期待与山西在地热、碳循环、清洁能源等领域的密切合作,共同促进可持续发展。